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Naše projekty 
dávajú verejnému  

priestoru nový
zmysel  a prinášajú

kvalitu.
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„Nemožno poraziť 
problém tým, že 

o ňom budeme 
diskutovať. Treba 

konať. My sme sa už 
pred rokmi rozhodli, 

že pre vás budeme 
pracovať neúnavne 

a poctivo. Dnes 
pevne stojíme na 

základoch tejto 
práce.“
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„Nepočúvaj, čo ľudia hovoria -
pozri sa, čo robia. Stratégiou
ľudí je to, čo robia. Nie to, o čom
hovoria, že budú robiť.“

Keď  som pred šiestimi rokmi začal písať každoročné noviny, 
bral som to ako možnosť priamo a úprimne vám priblížiť, čo 
chcem dosiahnuť, čo sa deje v našej mestskej časti, aké výz-
vy prekonávame a kam smerujeme. Tak som vám to kedysi 
dávno sľ úbil. Slovo robí chlapa.

Uplynulé obdobie bolo plné zmien 
a  výziev. Nielen v  práci, ale aj 
v  osobnom živote. Stal som sa ot-
com. S  touto rolou som si uvedomil 
nový rozmer zodpovednosti a  em-
patie, ktoré mi každý deň pripomí-
najú, prečo je dôležité pracovať pre 
vás - pre rodiny s  deťmi, mladých 
ľ udí, seniorov, jednoducho pre všet-
kých. Každý z vás je pre mňa rovna-
ko dôležitý, lebo naše sídlisko patrí 
všetkým. Je starostlivé a inkluzívne. 
Všetci sme súčasťou komunity a  zá-
roveň tvorcami našej budúcnosti. 
Sídlisko sa odráža v nás a my sa od-
rážame v sídlisku.

V  spojených voľ bách v  roku 2022 
ste mi prejavili dôveru nielen ako 
starostovi, ale aj ako mestskému 
a  krajskému poslancovi. Obhájiť 
mandát po štyroch rokoch práce 
s  podporou 92 % voličov považu-
jem za dôkaz vašej dôvery v to, čo  
s  kolegami spoločne robíme. Ako 
poslanec som navyše vo svojich vo-
lebných obvodoch získal najvyššie 
počty hlasov, čo pre mňa znamená 
obrovský záväzok nesklamať vás. 
Po voľ bách som bol menovaný aj za 
jedného z podpredsedov Košického 
samosprávneho kraja, čo vnímam 
ako výzvu a príležitosť lepšie zastu-
povať záujmy nielen našej mestskej 
časti, ale aj všetkých Košičanov.

Roky v politike ma naučili veľa o ži-
vote a  správe verejných vecí. Nie je 
to len o  rozhodnutiach na papieri. 
Je to o ľ uďoch, o ich životoch. O tom, 
ako sa každý deň môžeme rozhod-
núť urobiť niečo lepšie pre nás všet-
kých. Aj preto som založil Košickú 
stranu - politickú stranu, ktorej 
cieľom je priniesť nové myšlienky 
a  posilniť regionálnu politiku. Za-
kladáme si na konkrétnych rieše-
niach pre ľ udí, a  nie na prázdnych 
sľ uboch. Všetky politické strany 
pracujú pre svoje volebné percentá 
a  bratislavské centrály. Košice vy-
užívajú len ako zviditeľnenie sa do 
celoštátnych volieb. Mesto vnímajú 
ako svoju politickú korisť. To Koši-
čanom nepomáha. My sme 100% 
košická strana s  centrálou v  Koši-
ciach, plná šikovných Košičanov. 
Robíme politiku bez škodlivej ide-
ológie, bez zbytočných kultúrnych 
vojen. Robíme politiku poctivej prá-
ce a konkrétnych výsledkov. Tu žije-
me s našimi rodinami, tu pracujeme, 
tu malými postupnými krokmi zlep-
šujeme mesto našou prácou.

V  týchto novinách sa chcem s  vami 
podeliť naozaj o  všetko. To, čo sa 
nám podarilo, čo nás v  najbližšej 
dobe čaká, ale aj o  výzvy, ktorým 
sme čelili na Sídlisku KVP. Prečítate 
si aj o  osobnejších výzvach, s  kto-

rými som sa pasoval ja sám. Budem 
priamy a  úprimný, a  priblížim vám 
aj to, ako niektorí ľ udia spochybňu-
jú každý náš krok a svojimi vyhláse-
niami zavádzajú a  klamú verejnosť. 
V  niektorých prípadoch to zachá-
dza až tak ďaleko, že neškodia mne 
osobne, ale ohrozujú budúcnosť 
projektov pre vás. Dôležitých pro-
jektov, ktoré môžu zásadne zlepšiť 
našu mestskú časť. Beriem to však 
s nadhľadom a viem, že aj to zlé ma 
niečo učí. Dôležité je nepoľaviť 
a vytrvalo ísť za svojou víziou, pre-
tože práve tie najťažšie časy nám 
ukazujú, akí silní vieme byť a aké 
veľ ké veci môžeme dosiahnuť. 

Dovoľ te mi priblížiť aj jedno z  naj-
náročnejších rozhodnutí za posled-
né dva roky, ktoré som urobil. Ide 
o  obmenu tímu na miestnom úrade. 
Niektorí kolegovia sa rozhodli odísť 
sami. Pri iných sme už jednoducho 
nevideli rovnakú víziu a  motiváciu, 
ktorá by nás spájala v  ďalšej práci. 
Tak to v  živote chodí. Z  nikoho to 
nerobí zlého človeka alebo zamest-
nanca. Katastrofické scenáre, ktoré 
ste mohli počúvať, sa však nenapl-
nili. Čas ukázal, že úrad napreduje 
a  my prinášame výsledky. Chcem 
aj touto cestou vyjadriť vďaku 
všetkým, ktorí pracovali pre našu 
mestskú časť. Aj keď spolu už nepra-
cujeme, obetovali sídlisku časť svoj-
ho pracovného života a ja im prajem 
všetko dobré. Táto skúsenosť nás 
všetkých posilnila a stmelila. Miest-
ny úrad Mestskej časti Košice Síd-
lisko KVP ide ďaLLej vpred silnejší 
a lepší. 

Vždy som chcel byť ľ udským, ale zá-
roveň rozumným starostom, ktorý 
prinesie trvácne riešenia. Viem, že 
rozhodnutia, ktoré robíme na úrade, 
priamo ovplyvňujú každodenný ži-
vot – ide o čistotu ulíc, opravu ciest 
a  chodníkov, služby pre seniorov, 
kultúrne podujatia či projekty za 
milióny eur. Každé rozhodnutie vní-
mam s  týmto vedomím a  snažím sa 
ho robiť čo najlepšie, pretože chcem, 

aby sa tu žilo dobre. Záleží mi na tom. 
Moju prácu mi v  tomto roku výraz-
ne narušil nečakaný problém, s kto-
rým som sa nepasoval len ja, ale aj 
ďalší košickí starostovia. Ale keďže 
má Sídlisko KVP na rozdiel od iných 
mestských častí viac kompeten-
cií, dotklo sa nás to najvýraznejšie. 
Mám na mysli krátenie podielových 
daní zo strany mesta Košice, o  kto-
rom vám viac poviem na ďalších 
stranách týchto novín.

Napriek mnohým problémom napĺ-
ňame stanovené ciele. Najmä vďaka 
vytrvalej a profesionálnej práci mo-
jich kolegov. Celé tieto noviny sú vý-
sledkom našej spoločnej práce. Bez 
môjho tímu by som ich nedokázal 
naplniť reálnym obsahom. Máme 
víziu, silné odhodlanie a  nebojíme 
sa výziev. Každá zmena totiž priná-
ša aj nové príležitosti a  napredova-
nie. Nemôžeme zastaviť, pretože to, 
čo stagnuje, napokon zanikne. A  to, 
čo sa neustále mení a  prispôsobuje, 
sa naopak rozvíja a  prežíva svojou 
vytrvalosťou. Posúva sa vpred. 

Ďakujem vám za podporu, bez kto-
rej by naše napredovanie nebolo 
možné.

Zodpovednosť voči Vám Ľudia, ktorí
zažili si, aký v skutočnosti somje pre mňa najvyššou prioritou

Laca poznám ešte z  čias, keď sme 
boli tínedžeri. Považujem ho za člo-
veka, ktorý bol a  vždy zostane fér. 
Keď mi povedal, že sa chce venovať 
politike, bol som presvedčený, že to 
bude robiť najlepšie, ako vie – pre 
svoje okolie, sídlisko, mesto a  pre-
dovšetkým pre ľ udí. Poznám ho ako 
tvrdého pracanta, ktorý neustá-
le posúva svoje hranice. Zároveň 
je však aj kamoš, s  ktorým je vždy 
sranda.

kamarát a člen Košickej 
strany

vedúca klubu seniorov na KVP

skateboardista,
slovenský olympionik

zástupca riaditeľa 
Botanickej záhrady UPJŠ 
v Košiciach

obyvateľka KVP

kolegyňa

zástupca starostu KVP

starosta Furče, mestský 
poslanec

docent katedry politológie 
UPJŠ, politológprednostka miestneho 

úradu KVP

Podujatia, ktoré tím pod vedením 
starostu organizuje, prinášajú do 
našich životov radosť a  aktivitu. 
Fandíme mu v  jeho snahe zlepšiť 
našu mestskú časť, obzvlášť pre nás, 
starších obyvateľov KVP. Vážime si, 
že na nás myslí nielen počas sviat-
kov, ale aj v  každodenných dňoch. 
Jeho prístup nám pomáha cítiť sa 
súčasťou komunity. Sme na neho 
hrdí, že je naším starostom.

primátor Gelnice 
a podpredseda KSK

hudobník

Starostu poznám ešte ako bývalého 
kolegu z IT. Už vtedy nám rozprával 
o svojom sne stať sa starostom a po-
sunúť Sídlisko KVP vpred. Obdivu-
jem, že jeho entuziazmus neubudol, 
práve naopak. Svojej práci venuje 
najviac času zo všetkých ľ udí čo po-
znám. Úprimne mu záleží na rozvoji 
sídliska a  Košíc. Je na nás náročný, 
lebo sa neuspokojí s  priemerom, 
čím nás posúva k TOP výkonom.

Starostu som spoznal pred necelými 
dvoma rokmi, keď sme sa stali kole-
gami na KSK. Rýchlo si získal moju 
dôveru, čo je dnes mimoriadne dô-
ležité. Veľ mi si vážim, že to, čo povie, 
aj platí. Nebojí sa pomenovať veci 
jasne a priamo, aj keď sa to niekomu 
nemusí páčiť. Má odhodlanie stáť si 
za svojimi rozhodnutiami a  nebojí 
sa presadzovať pravdu.

Som rád, že pán starosta nás s  bra-
tom oslovil a  zapojil do výstavby 
nového skateparku na KVP. Navrhli 
sme moderný skatepark, za ktorý sa 
nemusíme hanbiť ani v  zahraničí. 
Už teraz sa tešíme, ako v ňom bude-
me organizovať súťaže na národnej 
či medzinárodnej úrovni. Tento 
projekt prispeje k objavovaniu mla-
dých talentov a ich podpore.

Ekologické témy sa bežne využí-
vajú na získanie sympatií voličov, 
ale na KVP je to inak. Prekvapil ma 
prístup starostu, ktorý sa aktívne 
zaujímal o  môj názor. Presvedčil 
ma, že jeho snaha o  lepšie životné 
prostredie je úprimná. Pri každom 
rozhovore s  ním vnímam jeho od-
hodlanie hľadať najlepšie riešenia 
bez prekážok. Uvedomuje si výz-
nam zelene pre budúcnosť a kvalitu 
života nás všetkých.

Pribúdajú nové detské ihriská, čo 
ako štvorčlenná rodina veľ mi oce-
ňujeme. Rovnako nám vyhovujú 
rôzne akcie a  aktivity na KVP. Keď 
narazíme na problém, vždy dosta-
neme rýchlu odpoveď, niekedy do-
konca priamo od starostu, ktorý 
promptne reaguje na podnety oby-
vateľov. Ako mamička oceňujem aj 
bezbariérové riešenia chodníkov.

Obdivujem jeho zanietenosť pre 
správu vecí verejných a  jeho neko-
nečnú motiváciu na zlepšenie pro-
cesov v samospráve. Latku nastavuje 
vysoko a  vždy vyvinie maximálne 
úsilie, aby ju preskočil. Záleží mu na 
Košiciach, na ich rozvoji a  napre-
dovaní, aby sa stali lepším miestom 
pre život. Som rada, že môžem byť 
súčasťou jeho tímu.

Laca vnímam ako ambiciózneho 
človeka a  vizionára, ktorý sa nebo-
jí prinášať do komunálnej politiky 
nové myšlienky. Už ako 29-ročný 
starosta mal jasnú predstavu o tom, 
čo chce dosiahnuť. Stačí sa prejsť po 
sídlisku a výsledky jeho práce sú vi-

diteľ né na každom kroku. Ide si za 
tým, čo sľ úbi, a  svoje nápady vie aj 
presadiť. S Lacom po boku viem, že 
naša mestská časť má silného lídra.

V  samospráve je dôležitá spoluprá-
ca, komunikácia a  realizácia kom-
promisov. Ale hlavne slovo, na ktoré 
sa môžete spoľahnúť. Tak vnímam 
Laca, človeka, za ktorým vidno vý-
sledky, má snahu sa stále zlepšovať 
a neuspokojí sa s čiastkovým výsled-
kom. KVP je inšpiráciou v tom, ako to 
v meste môže fungovať aj vďaka kom-
petenciám, ktoré iným mestským 
častiam chýbajú. Som rád, že naše 
samosprávy si vedia pomáhať, zjed-
nocovať sa a bojovať za správne veci.

Spoznal som ho ešte ako študenta 
politológie na Filozofickej fakul-
te UPJŠ v  Košiciach, kde som bol 
jeho učiteľom. Po skončení štúdia 
sme sa stali dobrými priateľ mi, čo 
pretrváva dodnes. Vnímam ho ako 
úspešného politika, ktorý zastáva 
funkcie starostu, mestského poslan-
ca aj podpredsedu Košického 
samosprávneho kraja. Jeho zodpo-
vednosť, odhodlanie, empatia voči 
okoliu a láska k mestskej časti, mes-
tu i regiónu ostali rovnaké.

Spolupráca s  pánom Lörincom 
a  jeho tímom bola veľ mi príjemná 
a profesionálna. Ako muzikant som 
bol spokojný so všetkým, čo som 
potreboval. Prekvapila ma vysoká 
návštevnosť Letného festivalu na 
KVP, ktorý sa konal už štvrtý rok po 
sebe. Považujem ho za jedného z naj-
výraznejších komunálnych politi-
kov, nielen vďaka svojim výsledkom, 
ale aj vďaka jeho osobnosti a energii.

Matej Kepič 

Jaroslava 
Sirotňáková 

Rišo Tury 

Robert Gregorek 

Monika Brdárska 

Lenka Čechová 
Pisarčíková 

Roman Matoušek 

Dominik Babušík

Alexander Onufrák 

Braňo Mojsej mladší 

Kamila Bačová 

Dušan Tomaško 

so mnou pracovali a
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Budujeme naj-
modernejší skatepark 
na východe Slovenska
Keď sa pozriem na projekt skate-
parku pod mostom na Moskovskej 
triede, vidím v  ňom obraz odhod-
lania, ktoré sme doň vložili. Nie je 
to len obyčajný športový priestor 
– je to symbol filozofie môjho tímu. 
Svojou vytrvalou prácou a  inova-
tívnymi myšlienkami prinášame 
projekty s  pridanou hodnotou. 
Dlhodobo nevyužívané miesto 
a  periféria sa stáva moderným 
športoviskom a  zmysluplnou loka-
litou pre našu komunitu. Tínedžeri 
získajú kvalitné športové zázemie, 
ktoré im tu dlhé roky chýbalo. 

O  potrebe postaviť nový skate-
park hovorili mnohí, nám sa to aj 
skutočne podarilo. Výstavbu prvej 
etapy sme odštartovali v  septem-
bri 2023, najmä vďaka podpore 
Košického samosprávneho kraja 
z programu Terra Incognita. 

Tento skatepark je na Slovensku je-
dinečný. Je moderný, prispôsobený 
aktuálnym zahraničným trendom, 
a hlavne zameraný na potreby mla-
dých športovcov. Do jeho tvorby 
sme zapojili profesionálov ako sú 
bratia Juraj a  Rišo Turyovci. Rišo 
Tury ako slovenský olympionik 
presne vedel, čo skatepark potre-
buje. Nejde len o betón a rampy, ale 
o miesto, kde môžu vyrastať budúce 
športové hviezdy a  reprezentanti 
Slovenska.

Na začiatku v roku 2018 sme nemali 
projekt, ani peniaze. Mali sme len 
nápad a  silnú vieru, že Košice po-
trebujú aj takéto športové zázemie. 
Naša vytrvalosť sa vyplatila. Dnes 
vidíme, ako skatepark zapĺňajú 
deti, mladí ľ udia aj profesionál-
ni športovci. Práve oni dokazujú, 
že táto investícia mala zmysel. Pri 
žiadnej našej realizácii som nevi-

del taký veľ ký záujem detí. Zo sta-
veniska sme ich museli každý deň 
odháňať. V  súčasnosti realizujeme 
druhú a  tretiu etapu výstavby, na 
ktorú sme na druhý pokus získali 
viac ako 300 000 € z Fondu na pod-
poru športu. 

Dokončenie týchto etáp zahŕňa zá-
zemie pre športovcov, kamerový 
systém, osvetlenie a tribúnu priamo 
pod mostom. Vytvoria sa tak ešte 
lepšie podmienky pre športovcov. 
Očakávame, že skatepark by mohol 
byť „v plnej verzii“ využívaný už na 
jar, kedy plánujeme aj jeho slávnost-
né otvorenie. Celková cena projek-
tu je na úrovni 600 000 €, pričom 
viac ako 500 000 € pochádza z ex-
terných zdrojov, ktoré sa nám 
podarilo získať len vďaka syste-
matickej práci môjho tímu. 

Som hrdý, že KVP sa stalo domovom 
tohto významného projektu, kto-
rý ponúka našim deťom priestor 
pre zmysluplný pohyb a  prináša 
do Košíc nový športový impulz pre 
nádejné talenty. Zároveň mení za-
nedbanú lokalitu na nové športové 
centrum pre mládež. Pre všetkých 
zadarmo. A to je skvelé. Deti potre-
bujú športovať.

Miliónové projekty, ktoré formujú budúcnosť sídliska

ciám zo strany mesta a  zhotoviteľa, 
na ktoré sme vopred upozorňovali, 
sa práce dokončili. Pár reklamácií 
riešime doteraz, ale to nič nemení 
na celkovom výsledku. 

Na sídlisku pribudla moderná od-
dychová zóna, ktorej súčasťou sú 
bezbariérové chodníky, lavičky 
v tieni stromov, športoviská a ďal-
šie prvky určené pre ľ udí rôznych 
vekových kategórií. Dnes sa vo 
vnútrobloku Jasuschova – Bauero-
va nestretávajú len obyvatelia KVP, 
ale aj ľ udia z iných mestských častí. 
Toto miesto sa stalo vyhľadávanou 
lokalitou pre rodiny s deťmi.

Našou snahou je myslieť vždy na 
kvalitu verejného priestoru a  mo-
biliáru. Chceme vám prinášať mo-
derné, bezpečné, demokratické 
a  inkluzívne verejné priestory. Cí-
tim, že tento projekt napriek malým 
nedostatkom má potenciál to napl-
niť. 

S  rovnakým prístupom pokračuje-
me aj pri iných projektoch. Aktuál-
ne projektujeme 4 ďalšie lokality. 
Každá je unikátna a  prinesie nám 
nové skúsenosti a možnosti vyžitia. 
A  vďaka takýmto projektom sa po-
súvame aj my.

Po dlhoročných snahách a  opakovaných neúspešných po-
kusoch sa nám konečne podarilo predať budovu bývalej 
materskej školy v Drocárovom parku, ktorá bola roky nevy-
užívaná a chátrala. Objekt známy ako Senior dom by tak už 
nemal byť škaredou nedostavanou budovou. Má obrovský 
potenciál stať sa moderným centrom sociálnych služieb.

V roku 2020 sa nám po siedmich rokoch podarilo tento ob-
jekt dostať späť pod kontrolu mestskej časti. Predchádzajúci 
nájomca totiž nedodržal svoj záväzok a stavbu na kolaudá-
ciu neodovzdal. Zariadenie pre seniorov malo v tejto budo-
ve vzniknúť ešte na základe nájomnej zmluvy z roku 2013.

Objekt sme nemali za čo dostavať. Štát, kraj i mesto nám ne-
pomohli. Po zodpovednom uvažovaní sme sa rozhodli o vy-
hlásenie obchodno-verejnej súťaže. Od roku 2021 sme ich 
vyhlásili niekoľ ko, no bez výsledku. Keď sa po dlhej dobe 
záujemca našiel a uzavreli sme s ním zmluvu, firma napo-
kon nezískala externé zdroje na rekonštrukciu a od zmluvy 
odstúpila.

Do ďalšej súťaže sa prihlásili dve firmy. Konateľov oboch 
som poznal, čo som aj verejne na každom jednom fóre 
priznal. Opäť by som chcel zdôrazniť, že ako starosta som 
nemal žiadny dosah na výber víťaza a  nebol som členom 
7-člennej komisie, ktorá ponuky hodnotila a o výbere hla-
sovala. Naozaj ľ udsky rozumiem, že to u  bežného občana 
mohlo vyvolať podozrenia. No ja som od začiatku konal 
transparentne a verejne. Priamo a pravdivo. Niektorí ľ udia 
z toho chceli vytĺcť moju diskreditáciu. Keď nemáte žiadne 
kauzy, tak si na vás niečo vymyslia. Po obvineniach a podo-
zreniach sa napokon aj tento úspešný uchádzač rozhodol 
odstúpiť a zmluvu s mestskou časťou neuzavrel. K podpisu 
zmluvy tak v tomto prípade nikdy nedošlo.

Obnova fontány 
je bližšie ako 
kedykoľvek predtým
Obnova jedinej fontány na Sídlisku 
KVP je projekt, ktorý pre mňa osob-
ne veľa znamená. Ide predsa o srdce 
a centrum nášho sídliska.

Projekt sme začali pripravovať už 
v roku 2019 a za tie roky sme preko-
nali množstvo výziev - od problé-
mov s projektovaním, až po získanie 
stavebného povolenia. Po štyroch 
rokoch mravenčej práce sme bližšie 
k  cieľ u ako kedykoľ vek predtým. 
Kooperačná rada pre udržateľ ný 
rozvoj mesta Košice náš projekt 
schválila a odporučila ho Minister-
stvu investícií, regionálneho rozvo-
ja a  informatizácie SR (MIRRI) na 
financovanie vo výške 3,5 milióna 
€. Práve teraz sme spracovali všet-
ky potrebné materiály a podali sme 
žiadosť v  rámci výzvy na MIRRI. 
Držme si všetci palce. 

Do projektu sme aktívne zapojili aj 
obyvateľov a  ich pripomienky sme 
zapracovali do konečného návrhu. 
Niektorí vyjadrili obavy z  nedo-
statku zelene, pretože z vizualizácií 
to môže vyzerať, že priestor bude 
preťažený betónom. Pravdou však 
je, že kladieme dôraz na ekologic-
ké riešenia. Pribudne bio jazierko, 
nová zeleň a  opatrenia na zadržia-
vanie dažďovej vody, ktoré pomôžu 
zlepšiť mikroklímu a zvýšiť ochranu 
prírodného ekosystému. Priestor 
získa viac zelene a  každú jednu 
kvapku vody využijeme, žiadnu ne-
posielame zbytočne do kanalizácie. 
V  neposlednom rade nová funkčná 
fontána určite poteší všetkých. Som 
presvedčený, že okolie fontány sa 
stane obľ úbeným miestom, kde sa 
budú stretávať rodiny, priatelia a su-
sedia. Kvalitný a  moderný verejný 
priestor vnesie život a novú energiu 
tam, kde dlhé roky chýbala.

Vnútroblok 
Jasuschova – Bauerova 
je plný šťastných detí
Projekt revitalizácie vnútrobloku 
medzi Jasuschovou a Bauerovou uli-
cou bol od samého začiatku viac ako 
technickým riešením. Išlo o  kon-
krétnu víziu kvalitného verejného 
priestoru pre 21. storočie. Potenciál 
tejto lokality sme vnímali dlhodobo. 
Posilnili sme ho osobnými stretnu-
tiami s  obyvateľ mi, ktorí tam bý-
vajú, a  ktorým chýbal priestor na 
stretávanie sa, aktívny oddych či 
budovanie komunitných vzťahov. 
Preto sme sa chopili iniciatívy a dali 
vypracovať projekt. Pri jeho návrhu 
sme chceli priniesť novú kvalitu - 
od materiálov, cez chodníky, herné 
prvky až po výsadbu zelene. Bez na-
šej aktivity na začiatku, by projekt 
nikdy nevznikol. Aj tak sa neskôr 
nevyhol množstvu problémov. 

Projekt sme po vypracovaní odo-
vzdali mestu Košice, ktoré bolo žia-
dateľom o  externé financovanie. 
Spoluprácu si veľ mi ceníme. Práve 
vďaka úspešnej spolupráci a rýchlej 
reakcii mesto uspelo so žiadosťou 
a  získalo viac ako 400 000 € na fi-
nancovanie tohto projektu. Napriek 
viacerým meškaniam a  kompliká-

Vyriešili sme 10 rokov
trvajúci problém
Chátrajúci areál v Drocárovom
parku dostane novú šancu.
Vznikne moderné zariadenie
sociálnych služieb

Pevne verím, že do tretice všetko dob-
ré, a  že sme našli silného s  spoľahlivé-
ho partnera, ktorý dokáže tento areál 
premeniť na miesto, ktoré oživí okolie 
a prinesie úžitok pre všetkých obyvate-
ľov. V  máji 2024 sme uzavreli zmluvu 
so spoločnosťou Silvers, s.r.o. Predaj 
tejto budovy je po rokoch komplikácií 
obrovským úspechom. Už v  budúcom 
roku by sa mohli začať prvé stavebné 
práce s tým, že predpokladané ukonče-
nie stavby je plánované do konca roka 
2028. 

Nový majiteľ areálu sa zaviazal zrekon-
štruovať budovu a  celý pozemok, aby 
v  ňom mohli byť poskytované sociálne 
služby – asistované bývanie, denný sta-
cionár a  zariadenie pre seniorov. Zá-
roveň sme sa dohodli, že nehnuteľ nosť 
bude musieť slúžiť tomuto účelu mini-
málne ďalších 20 rokov, čím zabezpečí-
me dlhodobý prínos pre našu mestskú 
časť a jej obyvateľov.
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Výsledky našej práce

Vybudovali sme 49 nových parkovacích miest 
z  vodopriepustných materiálov, ktoré šetria ži-
votné prostredie. Celková investícia presiahla  
90 000 eur a vylepšila parkovanie pre obyvateľov.

Spolu s  dobrovoľníkmi sme vysadili 27 stromov 
pozdĺž Triedy KVP. Takýmito aktivitami podporu-
jeme komunitné zapájanie sa do zlepšovania verej-
ných priestorov a ochrany životného prostredia.

Získali sme stavebné povolenie na rozšírenie par-
koviska na Stierovej ulici, čo je významný krok 
v riešení problému v tejto oblasti. Pribudnúť by tu 
malo 46 nových parkovacích miest.

Mestská časť pripravila projekt cyklistickej 
trasy od predajne LIDL po Povrazovú ulicu, 
ktorý sme odovzdali mestu Košice. Zo získa-
ných externých zdrojov sa realizovala II.etapa 
tejto cyklotrasy. Veríme, že sa v budúcnosti po-
darí realizácia aj I.etapy.

Na všetkých 20 zastávkach MHD sme nainštalo-
vali nové, modernejšie prístrešky, ktoré posky-
tujú viac priestoru a  komfortu pre cestujúcich. 
Na Starozagorskej ulici pribudol aj prístrešok so 
solárnym panelom.

Na Hemerkovej ulici č.18 boli nainštalované prvé 
polopodzemné kontajnery od spoločnosti KOSIT 
a. s. Postupne majú byť osadené ďalšie. Mestská 
časť vytypovala aj iné lokality.

Prichádzame s úplne novou, modernou webovou 
stránkou mestskej časti, ktorá vám uľahčí komu-
nikáciu s  úradom a  pomôže pri vyhľadávaní in-
formácií. Konečne responzívna pre všetky typy 
zariadení. 

S  kolegami z  mestského zastupiteľstva sme roky 
bojovali za obnovu tohto školského areálu, čo sa 
nakoniec podarilo. Mesto Košice zrekonštruovalo 
atletický ovál, multifunkčné ihrisko a tribúnu a vy-
budovalo nové osvetlené ihrisko na malý futbal.

1. etapu výstavby skateparku pod mostom na Mos-
kovskej triede sme začali vďaka dotácii 190 000 € 
a dokončili ju v júni. Na jeseň pokračovalo dobu-
dovanie ďalších etáp z Fondu na podporu športu. 
Skatepark bol rozšírený o workout zónu, zázemie 
pre športovcov, tribúnu a kamerový systém.

Na streche miestneho úradu sme vybudovali ze-
lenú strechu, ktorá v  lete znižuje teplotu v  kan-
celáriách a v zime šetrí náklady na vykurovanie. 
Projekt stál 105 000 eur a bol financovaný z exter-
ných zdrojov. Bol nominovaný aj v súťaži „naj zele-
ná strecha Slovenska“.

Opravili sme viac ako 5000 m² poškodených ciest, 
pričom sme preinvestovali vyše 145 000 eur.  
Keďže sme mysleli aj na ľ udí so zníženou mobili-
tou, viaceré úseky sú bezbariérové.

Vymenili sme staré opotrebované lavičky na 
všetkých zastávkach MHD za nové, odolnejšie 
modely. Tento krok výrazne prispel k  zlepše-
niu pohodlia pre cestujúcich, a  to po viac ako 
20 rokoch.

Športoviská na Starozagorskej aj pri uliciach 
Húskova a Zombova prešli modernizáciou. V spo-
lupráci s umelcami z Wall design sa ich podarilo 
zatraktívniť a prilákať tam mladých ľ udí.

Chodník medzi Lidlom a zastávkou MHD na Sta-
rozagorskej ulici je už dokončený. Vybudovanie 
tohto chodníka z  priepustnej dlažby vyriešilo 
dlhoročný problém – obyvatelia už nemusia pre-
chádzať cez blato.

Komunitná kaviareň v  roku 2023 oslávila prvý 
rok fungovania a  potvrdila, že ide o  obľ úbené 
miesto stretnutí a rôznych aktivít. Interiér oboha-
til detský kútik a v jej okolí pribudlo detské ihris-
ko, čo spríjemňuje posedenie rodinám s deťmi.

Pripravujeme žiadosť o  financovanie projektu 
obnovy fontány vo výške 3,5 milióna eur. Ten-
to krok nám v  prípade úspechu umožní, aby 
sa fontána stala novým kultúrnym a  spoločen-
ským centrom sídliska.

Za blokom na Dénešovej ulici vzniklo nové in-
kluzívne detské ihrisko, kde sa môžu hrať všet-
ky deti bez ohľadu na zdravotné obmedzenia 
či schopnosti. Projekt bol financovaný z exter-
ných zdrojov.

Obnova vnútrobloku za viac ako 400 000 eur 
z externých zdrojov priniesla moderný a kvalit-
ný verejný priestor so zeleňou, lavičkami a špor-
tovými zónami. Projekt je z dielne KVP, následne 
sme ho postúpili mestu Košice, ktoré ho na zák-
lade spoločnej dohody realizovalo. 

Na strechu budovy Obchodného centra IV na 
Cottbuskej ulici sme nainštalovali 42 solárnych 
panelov, ktoré produkujú obnoviteľ nú energiu 
určenú pre tento objekt. Projekt bol realizova-
ný vďaka externým zdrojom.

S premnoženými hlodavcami bojujeme systema-
ticky už od roku 2019. Tento rok sme vykonali 3 
celoplošné deratizácie a  63 mimoriadnych zá-
sahov, použili vyše 300 kg nástrah a  investovali 
takmer 7 000 eur, aby sme ochránili naše sídlisko.

1. Parkovisko Dénešova

5. Výsadba nových stromov

17. Stavebné povolenie 
na rozšírenie parkoviska 
na Stierovej

11. Cyklotrasa od mosta 
Moskovská trieda 
po Povrazovú ulicu

6. Nové prístrešky MHD

18. Polopodzemné kontajnery

20. Mestská časť má 
po rokoch novú, modernú 
webovú stránku

19. Nové športoviská 
pri ZŠ Starozagorská 

21. Dostavali sme skatepark 

2. Zelená strecha miestneho 
úradu

3. Rekonštrukcie ciest 7. Modernizácia mobiliáru

4. Obnovené športoviská 13. Chodník LIDL8. Komunitná kaviareň

14. Uchádzame sa o peniaze 
na obnovu fontány

9. Ihrisko pre každé dieťa 
na Dénešovej

15. Dokončenie vnútrobloku 
Jasuschova – Bauerova

10. Solárne panely

16. Deratizácia
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Ulice nášho sídliska ožili vďaka umelcom, ktorí 
vytvorili päť veľkých muralov a  množstvo men-
ších diel. Jedna z  malieb je venovaná speváčke 
Tine, čo dodáva projektu osobný a lokálny rozmer.

12. Street Art Mural Festival

Takto posúvame naše
Sídlisko KVP vpred!
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Za svojimi rozhodnutiami 
si stojím

Mestské témy, ktoré 
sa (ne)riešia

Cesta k  úspechu nikdy nie je bez 
prekážok. Za každým výsledkom, 
projektom či novinkou je tvrdá prá-
ca. Pri mojich ostro sledovaných 
krokoch musím robiť rozhodnutia, 
ktoré sa na prvý pohľad nemusia 
páčiť všetkým. Moje správanie sa 
nezmenilo, som stále ten istý. Vždy 
sa snažím robiť to, čo považujem za 
správne. Nie to, čo je jednoduché. 
Verte mi, nie je to len fráza. Z času na 
čas sa nevyhnem ani nepopulárnym 
krokom, ktoré sú potrebné pre dlho-
dobý rozvoj mestskej časti. Možno 
riskujem krátkodobú stratu osob-
nej popularity, ale som presved-
čený, že sa v dlhodobom horizonte 
ukážu výsledky našich dobrých 
rozhodnutí.

Od septembra do decembra 2023 
boli niektorým mestských častiam 
krátené podielové dane zo stra-
ny mesta. Podielové dane pritom 
tvoria viac ako 80% všetkých na-
šich príjmov. Bez nich nedokáže 
fungovať žiadna samospráva na 
Slovensku. Kľ úč, podľa ktorého sa 
„vyberalo“ komu koľ ko, je pre mňa 
doteraz neznámy. Pýtal som sa na to, 
odpoveď som nedostal. V  každom 
prípade to pre Sídlisko KVP zname-
nalo o  220.000 € menej, ako sme 
očakávali a  mali zahrnuté v  našom 
rozpočte. Nielen na základe dob-
rého slova, ale vychádzali sme zo 
schválených a primátorom podpísa-
ných uznesení, na ktorých sa zhodlo 
mestské zastupiteľstvo. Peniaze sme 
nedostali. Stalo sa to, bez predchá-
dzajúceho upozornenia, v  úplnom 
závere roka. Tento moment mi uká-
zal, že možné je už naozaj všetko. 

Konštruktívnej kritike sa spolu 
s  mojimi kolegami nebránim. Drží-
me sa hesla, že nastavenie zrkadla 
vždy posúva dopredu a dokáže našu 
prácu zlepšiť. Čoraz častejšie však 
narážam na výhrady, ktoré nemajú 
základ vo faktoch. Ide o  obvinenia 
s  cieľom poškodiť a  očierniť moju 
osobu. Ja sám som pritom nepod-
statný, podstatné je naše sídlisko 
a  riešenia, ktoré ľ uďom zlepšujú 
život. Rád by som sa vyjadril k  nie-
koľ kým témam, ktoré v tomto smere 
najviac rezonovali.

Živým príkladom je antikampaň 
k  dostavbe Arény sršňov, kde som 
bol vykresľovaný ako nepriateľ 
športu. Vraj deti nebudú mať kde 
trénovať. Ja, ani miestny úrad sme 
nikdy neboli proti rozvoju športo-
vej infraštruktúry na KVP, ale spolu 
s  novými zámermi sme vždy pova-
žovali za nevyhnutné brať do úvahy 
aj samotné okolie a  celkový prínos 
pre sídlisko. Nie je zodpovedné 
podporiť akýkoľ vek projekt, ak nie 
je doriešené dopravné zaťaženie 
sídliska, parkovanie, či nadmerná 
hlučnosť. A  vie to aj miestne zastu-
piteľstvo. Preto návrh dostavby pod-

Robím to, čo považujem za správne, nie 
to, čo je jednoduché. Dobrý líder musí 
prijať zodpovednosť za svoje rozhodnutia 
a postaviť sa výzvam čelom.“

Krátenie
podielových daní 

porilo, ale s  pripomienkami, ktoré 
chránia obyvateľov žijúcich v  bez-
prostrednej blízkosti. Vždy budeme 
obhajovať verejný záujem, nie súk-
romný, hoci s peknou ideou.

Nepriateľská atmosféra vznikla aj 
okolo zvyšovania nájmov v  budo-
vách, ktoré máme v  správe. Reví-
ziou nájomných zmlúv sme zistili,  
že niektoré boli bez zmeny výšky 
nájmu uzavreté ešte v  90. rokoch 
minulého storočia. Narazili sme aj 
na správanie nájomcu, ktoré vyka-
zovalo všetky znaky podvodu. Kto 
kričal najviac? Tí, ktorí dlhé roky 
platili neprimerane nízke nájomné 
a  obohacovali sa na úkor mestskej 
časti, teda nás všetkých. Pustili do 

sveta správy, že po novom žiadame 
privysoké nájmy. Ceny ale boli aj 
po tomto zvýšení stále nižšie, ako 
v  iných mestských častiach. Potom 
tvrdili, že tie priestory ostanú na-
vždy prázdne. Ďalší tvrdili, že ak do-
terajší nájomcovia odídu, priestory 
obsadia krčmy.

Na KVP išlo o najvyššiu sumu spo-
medzi všetkých 22 mestských 
častí. Považujem to za účelové. Via-
cerí starostovia sme sa spojili a ob-
rátili na prokuratúru, a  naša MČ aj 
na súd. Stále si myslím, že konanie 
primátora bolo vrcholne nemorál-
ne a  nespravodlivé. Konštatoval to 
aj samotný hlavný kontrolór mes-
ta Košice, ktorý uviedol: „Primátor 
prekročil svoje rozpočtové prá-
vomoci.“ Nečakal som, že by bol 
primátor schopný premietnuť do 
bežného života obyvateľov - Košiča-
nov naše osobné spory vychádzajú-
ce z rozdielnych názorov a predstáv 
o  riadení mesta. Bohužiaľ, stalo sa. 
My sme čelili vážnej kríze. Muse-
li sme obmedziť služby občanom 
a hrozilo, že budeme musieť prepúš-
ťať. Zamestnanci boli 2 mesiace na 
80% úväzku. Ja som  si zo solidarity 
s  nimi pozastavil a  následne vrátil 

Aká je skutočnosť? Nič z  horo-
rových scenárov sa nenaplnilo. 
Priestory sú obsadené a  je o  nich 
záujem. Ani jedna z prevádzok, kto-
rá teraz sídli v  našich priestoroch, 
nemá charakter „narušiteľov verej-
ného poriadku“. Naopak, prináša-
jú nám všetkým pridanú hodnotu 
a  peniaze, ktoré môžeme zmyslupl-
ne preinvestovať do nášho majetku. 
Vďaka týmto zmenám sa nám me-
dziročne navýšili príjmy z  nájom-
ného približne o  40 percent. Nie 
je teda pravdou, že mestská časť 
prišla o svoje príjmy, ako opäť po-
niektorí zavádzali. Na sídlisko sme 
naopak dotiahli nové služby, kto-
ré ste tu od nás dlhé roky žiadali 
a  pokračujeme – napríklad prvé 
sídliskové jasle, moderne vybavenú 
škôlku pre deti, soľ nú jaskyňu pre 
všetkých, či IT školu pre najmen-
ších. 

Vlnu kritiky prinieslo aj osadenie 
nových prístreškov MHD. Dôvo-
dom boli najmä oneskorenia, ktoré 
nás všetkých sklamali a  vytvorili 
priestor pre rôzne špekulácie. My 
sme s  našim zmluvným partnerom 
komunikovali roky pred koncom 
zmluvy, ale nebola ochota vymeniť 
nám prístrešky za nové. Rok pred 
koncom zmluvy sme oslovili aj mesto 
Košice so žiadosťou o riešenie alebo 
spoluprácu. Odmietli nás a  nechali 
nás v  štichu. Navyše zmluvný part-
ner prístrešky odstránil zo dňa na 
deň. Z  trucu, že sme situáciu doká-
zali vyriešiť ináč. Priamo a  vedome 
vystavili ľ udí riziku, aby nás dostali 
pod tlak. Naším cieľom bolo otvo-
rene komunikovať situáciu, a  pre-
to sme vás priebežne informovali 
o všetkom, čo sme vedeli od nového 
zhotoviteľa. Viac sme v tej chvíli ne-
mohli urobiť - iba byť úprimní. Na-
nešťastie, tento prístup viedol k ešte 

darom svoj dvojmesačný plat. V pro-
spech ľ udí a mestskej časti som de-
facto 2 mesiace pracoval zadarmo. 
Boli sme nútení vziať úver, ktorý 
doteraz splácame, aby sme dokázali 
naďalej fungovať.

Spolu s  väčšinou poslancov mest-
ského zastupiteľstva sme sme tvrdo 
bojovali o to, čo nám bolo vzaté. Keď 
sme schválili doplatenie podielo-
vých daní, bolo to ako v  bludnom 
kruhu. Napokon by však suma 1,41 
milióna €, ktorá bola krátená všet-
kým MČ dokopy, mala byť zahrnutá 
v  rozpočtoch na roky 2025 a  2026. 
Snáď to bude platiť, aj keď zo skúse-
nosti primátorovi ťažko veriť.

Aj kvôli tomu sme prijali preventív-
ne uznesenie, aj jasne určený vzorec 
na prerozdeľovanie podielových 
daní medzi mestské časti, aby sa 
táto situácia nemohla opakovať. Ako 
mestská časť stále čakáme na ur-
čenie súdu, ktorý bude rozhodovať 
o našom podaní voči mestu Košice. 
Je mi úprimne smutno, že nielen slo-

vo, ale už ani „papier“ neplatia. Som 
presvedčený o  tom, že naša práca 
má byť o  vás - o  vašich potrebách, 
a o tom, aby sme všetci spoločne vy-
tvorili lepšie miesto pre život. Nemá 
to byť o mocenských hrách, hádkach 
a  konfliktoch. Keď sa však niekto 
vo vysokej funkcii cíti ako kladivo, 
vo všetkom uvidí iba klinec.

väčším pochybnostiam o tom, či sa 
prístrešky vôbec dokončia. Začali 
sa šíriť nepodložené obavy o  ich 
kvalite a  funkčnosti i  spochybňo-
vanie našej práce.

Napriek tomu sme ďalej pracova-
li a hľadali riešenia. Prístrešky sú 
už osadené. Po ich dokončení na-
stalo ticho. Ukázalo sa, že všetky 
negatívne postoje a zastrašovanie 
boli neopodstatnené. Prístrešky 
sú moderné, funkčné a  overené 
v  iných mestách - presne tak, ako 
sme od začiatku hovorili. Lavič-
ky, na ktoré sa niektorí sťažovali 
až absurdnými vyjadreniami, že 
sú mokré, keď prší. Áno, všetky la-
vičky budú mokré, keď sa posadíte 
tam, kde niekto pred vami sedel 
v  mokrej bunde, položíte si tam 
mokrý dáždnik alebo len jedno-
ducho vietor fúka zo smeru, kde 
nie sú presklené steny. Čerešnič-
kou na torte v  tomto príbehu bol 
podnet na Úrad na verejné obsta-
rávanie, ktorý na nás zaslal „ano-
nym“. To je poďakovanie za to, keď 
ako jediní riešite problém, ktorý 
ľ udí ohrozuje a  trápi. Sme jediná 
mestská časť v  Košiciach s  kom-
plet novými prístreškami na kaž-
dej zastávke, ktoré vydržia roky. 
A  naše lavičky pri prístreškoch 
boli nominované na Českú cenu za 
architektúru 2024.

Každé naše rozhodnutie smeruje 
k  zlepšeniu verejného priesto-
ru a komfortu obyvateľov. Cesta 
k  výsledkom môže byť dlhá, ale 
my chceme dosiahnuť tie naj-
lepšie riešenia. Dôverujte ofi-
ciálnym informáciám mestskej 
časti a našim rozhodnutiam. Čas 
ukáže pravdu, za ktorú budem ja 
vždy bojovať, aj keby to zname-
nalo stratu sympatií.

Ďalšou témou, ktorá v  meste nado-
budla nevídané rozmery je premno-
ženie potkanov. Faktorov je mnoho. 
Ja ich vnímam v nesprávnom nakla-
daní s  bioodpadom, nedostatočnej 
prevencii, ale najmä neefektívnej 
deratizácii na verejných priestran-
stvách zo strany mesta Košice 
a  viacerých iných subjektov ako sú 
napríklad vodárne, či tepelné hos-
podárstvo. Dlhodobo upozorňujem, 

Nikdy nevyhovieme
všetkým

Deratizácia

Počet mestských častí 
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že ročný rozpočet mesta vo výške 
35 000 € je na deratizáciu nedosta-
točný. Súčasná prax jednorazovej 
deratizácie na jar a na jeseň nezod-
povedá podľa mňa reálnym prob-
lémom.

Keď sa už potkany pobehujúce po 
uliciach naozaj nedalo nevšimnúť 
si, mesto priznalo, že nevykonalo 
deratizáciu na viac ako 1500 kon-
tajneroviskách. Ja sa pýtam, či to je 
normálne? Trpíme tým všetci.

Na septembrovom mestskom za-
stupiteľstve som chcel otvoriť tému 
deratizácie a  to, ako situáciu rie-
šiť. Na moje počudovanie sa však 
poslanci o  tom baviť nechceli. Po-
liticky chápem, že nie každý chce 
verejne hovoriť o  tom, ako im po 
uliciach pobehujú potkany. No 
ľ udsky nerozumiem, prečo si pred 
vzniknutým problém zakrývame 
oči a neriešime ho tak, ako si daná 
situácia vyžaduje. Namiesto otvo-
renej diskusie som sa však dočkal 
útokov na svoju prácu zo strany 
primátora. Posmešne ma upozor-
nil, že sa pripravuje nové VZN na 
túto tému. Ja som návrh videl, ale 
za mňa išlo o doplnenie prázdnych 
slov, ktoré absolútne nič neriešia. 
Vraj sa tým ešte budeme na mest-
skom zastupiteľstve zaoberať. Som 
zvedavý, aký z  toho bude v  koneč-
nom dôsledku výsledok. 

Za našu MČ viem však jedno. Re-
gulácii hlodavcov sa na KVP syste-
maticky venujeme už od roku 2019.
My sme s  prevenciou začali teda 
ešte predtým, ako problém naplno 
prepukol v  celom meste. Potkany 
však nepoznajú hranice mestských 
častí. Len od začiatku tohto roka 
do septembra sme na KVP, okrem 
nariadenej celoplošnej deratizá-
cie, z vlastnej iniciatívy vykonali aj 
mimoriadnu celoplošnú deratizá-
ciu a  uskutočnili 63 operatívnych 
zásahov. Pri tom sme použili vyše 
300 kg nástrah a  investovali viac 
ako 6 000 €. Zdravie a bezpečnosť 
občanov musia zostať prioritou. 
Záverom jedna výzva – Deratizuj-
te pravidelne a  skontrolujte si 
u  svojho domového správcu, či 
skutočne zabezpečuje deratizá-
ciu vo vašich obytných domoch 
a spoločných priestoroch. 

Za nekonečný príbeh mesta Ko-
šice považujem počet mestských 
častí. Nie preto, že by sa nám číslo 
22 nepáčilo, alebo že by sme chce-
li znížiť komfort obyvateľov či vy-
mazať históriu niektorých z  nich. 
Cieľ je jasný – chceme spravodlivo 
zadeliť kompetencie mestských 

častí a  ušetriť peniaze, ktoré by 
sme spätne mohli investovať do ich 
rozvoja. Dôležité je riešiť nielen 
počet, ale hlavne kompetencie, 
financovanie a  nastavenie pro-
cesov. 

Dlhoročné debaty sa doposiaľ 
nikde neposunuli. Povedzme si 
úprimne, že je len naozaj veľ mi 
málo jedincov, ktorí by pre verejný 
záujem bolo ochotní zrušiť svoju 
funkciu. V tomto prípade je naozaj 
nevyhnutné pozerať sa na reálne 
potreby ľ udí. 

Touto témou sa náš Košický klub 
intenzívne zaoberá aj posledné 
dva roky. Rokovanie o tom sme na 
pôde mestského zastupiteľstva ofi-
ciálne otvorili v novembri 2023. To 
bolo „kriku“. Vraj sme o tom neho-
vorili so starostami malých mest-
ských častí ani s  vedením mesta. 
Mnohí sa tvárili, že túto požiadav-
ku verejnosti počujú prvýkrát. 
Hovorili sme o  tom s  nimi a  vede-
li o  tom. Najviac kričali a  osobne 
útočili starostovia za stranu KDH 
a  starostka MČ Džungľa. Prečo 
asi? Predostreli sme niekoľ ko va-
riantov, pričom sme vychádzali aj 
z  analýz redukcie mestských čas-
tí z  roku 2016, teda z  čias, keď sa 
tomu venovalo ešte bývalé vedenie 
mesta.

Po tom, ako sme tému oživili, sme 
boli zastupiteľstvom donútení 
uznesenie stiahnuť a  prepracovať 
ho. Predložiť ho chceme ešte v tom-
to roku. Ako reálny sa javí model 11 
mestských častí. Teda o  polovicu 
menej. Aj to je posun vpred. S iným 
návrhom ani takmer po roku nikto 
neprišiel. 

Keď sme opäť otvorili túto Pando-
rinu skrinku, vyslúžili sme si veľa 
kritiky. Po ohlasoch verejnosti už 
vníma túto potrebu aj mesto, ktoré 
si dalo vypracovať analýzu (podľa 
mňa zbytočne vyhodené peniaze – 
300 000 €!). Už aj vtáčiky štebocú, 
že výsledok bude presne podľa 
zadania – metropolitné mesto, 
žiadne mestské časti. Kto platí, 
ten zadáva. Zo spánku sa zobudili 
dokonca aj niektorí poslanci NR 
SR, o  ktorých sme doteraz ani len 
netušili. Vraj ak si to nevyriešime 
sami v  Košiciach, tak to vyriešia 
oni. Jeden z týchto poslancov je aj 
mestským poslancom. Naozaj som 
nikdy nepočul, že by sa doteraz vy-
jadroval k tejto téme. Pre mňa však 
nie je dôležité ani to, aby sa k tomu 
všetci verejne vyjadrovali. Pod-
statné je, čo konajú. Ja sa pýtam, 
čo preto doteraz urobili? Čo im do-
teraz bránilo a bráni prísť a pred-
ložiť uznesenie na rokovanie, keď 
teda už našu snahu museli zastaviť 
a potopiť? 
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Malé veci, ktoré majú veľký
význam pre komunitu

Učíme sa od najlepších, 
myslíme na budúcnosť

„Staráme sa o to, čo tu máme.
Denne zabezpečujeme to,
čo potrebujete.“

Niečo po nás predsa len ostane 

Každodenná práca samosprávy nie je len o veľ kých projek-
toch, ktoré prinášajú viditeľ né zmeny. Nezabúdame ani na 
množstvo menších záležitostí, ktoré sú pre mnohých z  vás 
rovnako dôležité. Ide aj o  jednoduché, finančne nenáročné 
veci, ktoré niekomu dokážu spríjemniť deň či uľahčiť cestu 
do práce. Tieto „drobnosti“, ako ich často nazývame, sú 
pre nás základom fungujúcej komunity. Sú to každodenné 
úpravy, zlepšenia a  opatrenia, ktoré veľakrát nepostreh-
nete a nevnímate. Ale ak by neboli, každý vnímavý občan by 
hromžil – vrátane mňa.

Snažíme sa veci riešiť so zdravým rozumom, no nebojíme sa 
ani inovatívnych prístupov, ktoré prinášajú efektivitu. Doba 
sa mení a s ňou aj potreby našich obyvateľov, a preto musíme 
flexibilne reagovať. Hľadáme externé zdroje, organizujeme 
nové podujatia a zapájame vás do komunitných aktivít. Sila 
našej komunity je kľ účová. Opakovane sa ukázalo, že keď sa 
zjednotíme a spolupracujeme, dokážeme veľ ké veci. Aj toto 
sú výsledky, ktoré sme dosiahli pre naše sídlisko. Niektoré 
z  nich sme získali vďaka rôznych dotáciám alebo bezplatne 
prostredníctvom úspešnej spolupráce, zatiaľ čo iné odráža-
jú naše spoločné úsilie alebo skvelú prácu mojich kolegov na 
miestnom úrade KVP.

Kaufland park 

Slovenské rekordy 

Letný festival

Defibrilátory 
v každom obvode

Dažďová záhrada
Vďaka komunitnej iniciatíve sme 
získali športovo-relaxačný priestor 
medzi Starozagorskou a  Wupper-
tálskou ulicou bezplatne. Bežné ná-
klady na takéto ihrisko sú pritom 
v desiatkach tisíc eur.

Na oslavu 40. výročia sídliska sme 
pripravili 40 podujatí. Spoločne 
s  obyvateľ mi sa nám podarilo vy-
tvoriť rekordnú 12-metrovú živú čís-
licu „40“ a  15-metrovú pizzu, ktorá 
nasýtila 500 ľ udí.

Letný festival na KVP prináša vystú-
penia známych i miestnych umelcov 
a  vlani privítal rekordných 7 000 
návštevníkov. Financovanie je zabez-
pečené najmä z externých zdrojov.

Keď som v roku 2018 začínal ako starosta, môj predchodca mi hodil zväzok 
kľ účov na stôl a odišiel. To bolo všetko. Riadne odovzdanie agendy nikdy ne-
prebehlo a začínali sme úplne od nuly. Môj otec ma vždy učil, že dobrý hos-
podár sa stará, dobrý hospodár má. Vštepoval mi zdravý sedliacky rozum 
a to, že ak chcete mať veľké gazdovstvo, musíte sa vedieť postarať.

Pri mojom nástupe sme začínali s jedným starým autom. Počas piatich rokov 
sme s kolegami vybudovali fungujúci sociálny podnik, gastroprevádzku so 
sociálnym podnikaním, dali prácu viac ako dvadsiatke ľ udí a  zabezpečili 
našej mestskej časti potrebné technické vybavenie pre každodennú prá-
cu a  starostlivosť o  sídlisko. Ako vidíte na fotografii nižšie, dnes už máme 
vozidlá, kosačky, referentské vozidlo, nákladné vozidlá, multifunkčné ko-
munálne vozidlo, motorové kosačky a  množstvo iného technického vyba-
venia. Pracujem tak, aby keď raz budem odovzdávať miestny úrad ja, môj 
nástupca nemusel začínať od nuly. Začne už tam, kde ja skončím a bude môcť 
plynulo pokračovať v rozvoji sídliska. Niečo po nás predsa len ostane.

Verím, že kľ účom k  úspechu je učiť 
sa od tých, ktorí sú v  niečom lep-
ší. Čerpať inšpiráciu od tých, ktorí 
už dosiahli reálne úspechy. Preto 
pravidelne cestujem a  stretávam sa 
s  ľ uď mi z  iných samospráv na Slo-
vensku aj v zahraničí. Mnohé mestá 
a obce ma zaujali svojimi projektmi, 
ktoré sa u nás v Košiciach často po-
važujú za „nemožné.” Mojou motivá-
ciou je práve to, keď vidím, že inde to 
funguje a hovorím si: „Aj my to pred-
sa dokážeme!“

Nedávno som napríklad navštívil 
slovenské a  české mestá, ktoré už 
úspešne zaviedli systém regulova-
ného parkovania, ktorým sa zaobe-
ráme aj my. Absolvovali sme viacero 
odborných konferencií a  v  súčas-
nosti sa spracováva projekt organi-
zácie dopravy, ktorý zadefinuje ako 
bude zóna rezidentského parkova-
nia na našom sídlisku vyzerať. 

Za veľ mi dôležité považujem projek-
ty zamerané na zmiernenie dopa-
dov klimatických zmien. Obzvlášť 
naše sídlisko je veľ mi zraniteľ né 
vplyvom horúčav. Úspešný adap-
tačný projekt na porovnateľ nom 
sídlisku realizovali v Brne. Boli sme 
sa osobne pozrieť. Na základe toho 
sme prijali aj memorandum o  spo-
lupráci s MČ Brno – Nový Lískovec, 
aby sme otvorili nové partnerstvá 
a využili nové výzvy.

Pravidelne sledujem aj svetové tren-
dy. Naposledy ma veľ mi obohati-
la konferencia International City/
County Management Association 
(ICMA) 2024, ktorej som sa mohol 
zúčastniť priamo v  USA. Toto pre-
stížne podujatie združuje odborní-
kov na samosprávy z  celého sveta. 
Inšpirovali ma množstvom zaujíma-

vanie ukazujú, že sa im uvoľ nilo 15 
až 30% parkovacích miest, pričom 
viac ako 90% rezidentov vyjad-
ruje spokojnosť už po pol roku od 
spustenia.

Miestne zastupiteľstvo už zámer 
regulovaného parkovania odobri-
lo. Za sebou máme aj geodetické za-
meranie a  verejné obstarávanie na 
projektanta. Úprava dopravného 
značenia a  samotné spustenie zóny 
regulovaného parkovania sú naplá-
nované v úzkej spolupráci s mestom 
Košice na druhú polovicu budúce-
ho roka. Tento termín ešte môžu 
ovplyvniť byrokratické postupy 
vrátane získania povolení, na leho-
ty ktorých nemáme dosah. Budeme 
včas informovať.

Tí, ktorí ma poznajú, vedia, že sa 
chcem stále rozvíjať. Posúvať sa ne-
ustále vpred. Rád čítam knihy a ab-
solvoval som aj ročný osobnostný 
koučing, či ďalšie vzdelávanie. Som 
si vedomý toho, že úspechy sa nero-
dia rýchlo a  vyžadujú si dlhodobú 
poctivú prácu. Nepoznám inú cestu. 
V súčasnosti sa venujeme viacerým 
zámerom, ktoré naberajú reálne 
kontúry. Teším sa, že sa s vami o ne 
môžem podeliť.

vých prednášok, nápadov a nových 
partnerstiev, ktoré viem využiť do 
svojej ďalšej práce. 

Systematicky pracujeme na tom, 
aby sme zlepšili situáciu s parkova-
ním na Sídlisku KVP. Staviame nové 
parkoviská, ale naše sídlisko je aj tak 
malé a husto osídlené. Disponujeme 
limitovaným verejným priestorom, 
ktorý nedokážeme nefúknuť. Na 
ďalšie parkoviská už nemáme skoro 
žiadny priestor. Na sídliskové par-
kovacie domy nie sú eurofondy. Aj 
preto je podľa nás nateraz jedinou 
možnosťou zavedenie regulovaného 
parkovania.

Znamená to, že zvýhodnení budú 
rezidenti, teda obyvatelia s  trva-
lým pobytom. Faktom je, že žiadna 
parkovacia politika negarantuje, 
že všetci rezidenti budú mať za-
ručené voľ né parkovacie miesto 
pri svojom vchode. Parkovanie by 
sa však malo výrazne uľahčiť. Vy-
tlačením áut ľ udí, ktorí tu nebýva-
jú, budú vyššie šance na nájdenie 
parkovacieho miesta. Najlepším 
možným riešením je uprednostniť 
ľ udí platiacich dane v našom meste, 
ktoré sú príjmom aj našej mestskej 
časti. Tieto peniaze následne vie 
samospráva využiť na ďalší rozvoj 
mobility. Skúsenosti z iných miest, 
ktoré zaviedli regulované parko-

Centrum tradičnej kultúry by síce 
nemalo vzniknúť na KVP, ani nejde 
o aktivitu našej mestskej časti, ale 
je to projekt, ktorý som inicioval 
z  pozície podpredsedu Košické-
ho samosprávneho kraja. Jedným 
dychom dodávam, že má slúžiť 
všetkým. Prichádzame s  plánom 
postaviť unikátnu budovu, kde by 
to žilo hudbou, tancom a spevom.

Na pozemku KSK pri Obchodnej 
akadémii Polárna v  mestskej čas-
ti Nad jazerom chce KSK vybudo-
vať nové kultúrno-spoločenské 
centrum pre umeleckú komunitu, 
obyvateľov kraja, ale aj turistov. 
Má to byť turisticky zaujímavým 
bodom s  kvalitnou architektúrou. 
V neposlednom rade bude prezen-
tovať našu tradičnú kultúru mo-
derným spôsobom. Jednoducho 
odpovie na otázku, ako si zachovať 
a prezentovať našu krásnu kultúru 
v roku 2050+. Čaká nás dlhá a ná-
ročná cesta, ale dôležité je, že sme 
správne vykročili.

Finálny architektonicko-urbanis-
tický návrh by mal byť známy v de-
cembri. Do transparentnej súťaže 
sa zapojilo celkovo 20 architek-
tonických štúdií. Súčasťou tohto 
Centra tradičnej kultúry by malo 
byť javisko s kapacitou minimálne 
300 divákov,  výstavný priestor, 
ale aj tréningové priestory, krojov-
ňa, archív tradičnej ľ udovej kul-
túry alebo zázemie pre tradičné 
remeslá, nahrávacie štúdiá, i uby-
tovacie kapacity pre rezidenčné 
pobyty.

Bude to jediný jednotný priestor 
na prezentáciu kultúrneho de-
dičstva na východe Slovenska.

Pracujeme aj na vzniku nového kul-
túrneho strediska, ktorým by sa mali 
stať priestory nad poštou na Cott-
buskej ulici. V súčasnosti ich využí-
vame ako denné centrum pre klub 
dôchodcov alebo na iné komunitné 
akcie. Potenciál týchto priestorov je 
naozaj veľ ký. Preto ich chceme pre-
tvoriť na „Kultúrny dom“, ktorý na 
KVP tak veľ mi chýba. Dnes totiž na 
sídlisku nemáme sálu pre 100+ ľ udí, 
kde by sme vedeli organizovať aké-
koľ vek podujatia. 

Slúžiť by mal všetkým skupinám 
obyvateľstva. Vrátane klubov dô-
chodcov, ako doteraz. Chceme ho 
pretvoriť tak, aby sa tu mohli konať 
aj interiérové podujatia mestskej 
časti, či súkromné akcie. Za veľ kú 
výhodu považujem nielen návrh fle-
xibilného využitia priestoru a  jeho 
dizajn, ale aj možnosť užívať tento 
priestor osobami s  obmedzenou 
schopnosťou pohybu. Tomuto zá-
meru sa venujeme už dlhšie a máme 
pripravený projekt s  platným sta-
vebným povolením. Výzva na čerpa-
nie eurofondov je už vyhlásená a náš 
projektový zámer bude schvaľovať 
Rada partnerstva pravdepodobne 
začiatkom roka 2025. Verím, že náš 
kvalitný projekt a naša pripravenosť 
partnerov presvedčia a  budeme sa 
môcť pustiť do realizácie. 

Každý obvod nášho sídliska je vyba-
vený externým defibrilátorom, ktorý 
môže zachrániť život. Na celom síd-
lisku ich máme šesť. Zakúpené boli aj 
vďaka participatívnemu rozpočtu.

Medzi Húskovou a  Zombovou sme 
vytvorili dažďovú záhradu, kto-
rá reguluje odtok vody a  skrášľ u-
je okolie. Tento projekt prispieva 
k ekologickým riešeniam a zlepšuje 
mikroklímu.

            Som si vedomý 
toho, že úspechy 
sa nerodia rýchlo. 
Vyžadujú si dlhodobú, 
poctivú prácu.

Regulované parkovanie 
výrazne zlepší
parkovanie na sídlisku

Unikátne Centrum 
tradičnej kultúry 

Denné centrum ako
nový kultúrno-
spoločenský priestor
pre všetkých

 www.ladislavlorinc.sk  www.ladislavlorinc.sk 

Výsadba nových 
stromov
Na Triede KVP sme s dobrovoľníkmi 
vysadili 27 stromov, ktoré sme získa-
li od darcu. Takéto aktivity skrášľ u-
jú naše prostredie, ale tiež zlepšujú 
kvalitu ovzdušia a znižujú hluk.

Odstraňovanie 
autovrakov

Parklet
pred kostolom 

Nové verejné 
osvetlenie

Odstraňujeme opustené autá, ktoré 
blokujú parkovacie miesta. V  spo-
lupráci s  políciou sme tento rok 
odstránili 41 vrakov a uvoľ nili par-
kovacie kapacity pre obyvateľov.

Táto inštalácia s  lavičkami a  sto-
lom slúžila na oddych a  lepšie 
využitie verejného priestoru. 
Inšpirovaní inými mestami sme 
chceli ukázať, že verejný priestor 
môže slúžiť aj na trávenie voľ ného 
času, nielen na parkovanie.

Medzi Húskovou a zastávkou Staro-
zagorská bolo osadených 13 nových 
lámp, čím sa zvýšila bezpečnosť 
chodcov. Projekt realizovalo mesto 
Košice ako správca osvetlenia.



Konštruktívna spätná
väzba nás posúva vpred

Ďakujem všetkým,
ktorí stoja pri mne 
a pri našej práci

6 rokov verný tomu,
čo som Vám sľúbil

Vďaka vašej podpore
napredujeme spoločne                 ...

Zdieľajme & komunikujme
spoločne na sociálnych
sieťach 

Ďakujem vám za všetky nápady, podnety, pripo-
mienky a postrehy. Konštruktívna spätná väzba 
je pre mňa nesmierne cenná. Práve vďaka va-
šej aktivite a  záujmu sa nám darí riešiť problé-
my, rozvíjať nové projekty a postupne zlepšovať 
kvalitu života nás všetkých. Napíšte mi alebo si 
vopred dohodnime spoločné stretnutie. Rád sa 
s vami porozprávam. 

Poznáte ma. Ja vám odpíšem kedykoľ vek. Spo-
lupráca s  vami a  vzájomná komunikácia sú pre 
ďalší rozvoj kľ účové. Preto neváhajte a zdieľajte 
so mnou svoje myšlienky a podnety prostredníc-
tvom sociálnych sietí aj naďalej. Získate tým zá-
roveň vždy čerstvé a najaktuálnejšie informácie 
priamo z  prvej ruky. Budete vždy vedieť všetko 
ako prví. Stačí dať like & follow: 

www.ladislavlorinc.sk

starosta@mckvp.sk

0948 780 224 sekretariát
starostu

www.facebook.com/lorincladislav

www.instagram.com/ladislav_lorinc

www.linkedin.com/in/ladislavlorinc

Denník starostu.
Unikátny koncept
stále pokračuje. 

Každý rok od svojho zvolenia zo svojej odmeny platím tlač a vydávam tieto starostovské noviny. Ide 
o moju vlastnú iniciatívu. Celý rok si húževnato zapisujem svoju prácu a postrehy, následne vlastno-
ručne píšem a roznášam do vašich schránok za pomoci najbližšej rodiny. Nie som ten politik o kto-
rom počujete len pred voľ bami. Pracujem tu celý čas neúnavne s vami a pre vás.

Každú nedeľ u večer píšem 
a na svojom FB:

Ladislav Lörinc
posunie Košice vpred 
zverejňujem pravidelný manažér-
sky sumár našej práce, dôležitých 
tém a  aktivít starostu. S  drobnými 
prestávkami tak robím už šiesty rok. 
Viete tak týždeň po týždni sledovať 
na čom pracujem a  čomu venujem 
svoju pozornosť. Ak mi teda niekto 
povie, že nevie, čo sa na sídlisku deje 
– ja tvrdím, že vedieť nechce a neskú-
sil to. Všetci ostatní, skúste dať šancu 
formátu „Denník starostu“ a  budete 
vedieť o  všetkom. Píšem to predsa 
pre vás.

ďaLLej

Oskenujte QR kód
a buďte v obraze


